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Part 1
Read the text. Choose the correct answers to complete the text.

ZoAwyv kai Avaxapoig SiaAéyovTal

Avaxapaoig: Tig 0 xWpog £oTi; Ti & &v auT® oi veavial TTpaTTouat; Ti 68 BAUPAZOUTT (1) cvvvveveerreee oi
TpeoBUTaI Kai 0i VEOI £V TOIG BEATAiG;

ZOAWV: ‘O XWPOG YUUVACIOV EGTIV KA (2) ...oovvvvvvvvvevrrerrrrnnerene aUuT® oi Beatai Baupadouo TG APETAG TWV VEAVIQV
Kai TaG €Ve€iag Kal TOAUOG KA TAV (3) wvvvvvereeveverrre 1OV dywvioT@v. ‘ETraivou 8’ dmmoAalouadiv oi vikntai.

Avaxopoig: Eyw, 0 Z6Awv, éuavlavov 6T oU eUPETAC TOV £BipwV & Kai EionyNTAS KOi CUVAPUOOTAC
TTOAITEIag. EOEAW OOV OE SIBAOKEIV (4) oo WG MadNnTAV TPl alT@V.

ZO6AwV: HYEIG TOUG TTONTAG (5) ovvveeeeeeeire 1A TTOAITEiag vouifopev TNV &’ AvaTponVv TTaidaywyoic
EMITPETTOMEV Kai TTPOG TTOVOUG £Bifopev TOUG veaviag. ‘Ote &' €@npoi €iol, TOUG PEV OTTAITAG TOUG OE TTEATOOTAG,
TOUG O€ TOEOTAG (6) .o . AIdGoKouEV &' AUTOUG ATTO (7) wevvvvereeeeeerrrrr Kai TTapd TV YEWPYQWV
AauBavouev didaxag. Oi yap yewpyoi T& QUTA, EWG PEV PIKPA €TTI, QUAATTOUGIV, (8) e 0t
augavoual, Toig avépolg EmTpéTTouatv. OUTw Kai NMEIG TOUG VEOUG, Ewg PEV TTaidia €iai, QUAGTTOUEV auToug, OTE
O¢ veavial yiyvovTal, TTOPEXOMEV (9) v EAeuBepiav TOTE YOP (10) oo £xoual Kivouvov.

1. a) TQOV TTONTRV
b) Toig TToAiTaIg
C) TOUG TTOAITaG

2. a) &mi
b) ouv
c) €v

3. a) @IAoyeudiav
b) @ihoTipiav
c) @IAoAoyiav

4. a) pMou
b) pol
C) ue

5. a) Wuxnv
b) wuxii
C) wuxn

6. a) Erakauev
b) TaTTOMEV
C) TETAXOMEV
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10.

TTaIdiwv
Tediwv
TTayviwv

OI0TI
va
Ote

auToig
auTOV
aUToUg

N
oUK
pATE
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Part 2
Read the sentence. Choose the correct option to fill the space.

1. ‘OUOAOYEITAI TNV e TTOAIV ApXQIOTATNV Eival.

a) Toug ABnvaioug
b) TGV ABnvaiwv
c) Toic ABnvaioig

2. XOAETTOV EOTI oo atraAAayfival Tod KivoUvou.

a) TAG TTOAEWS
b) n moAig
c) Ti TTOAEl

3. OUK 0i00a TMOV &8 APXOVTWY &V TOIC TTOAECIV oo oUTol
dpioToi giolv;
a) om
b) ®ore
c) i

q. 'ONIYOI QUTQV <ocoooerrreeeeeeen ¢yevoavro.

a) oiToug
b) aitov
c) oitou

5. KAéapxog TalTa EAeyeV, ETTETI BOUAOITO ...oeeevveeerrvvvvvviivennnnn gival ToUg
“EAANvac.
a) €UENTTIOEG
b) euéAmdag
c) cUEATTIONV

6. NEyeTal TEPIKAEA TIIOV KA oo gival.
a) owWEPOVOg
b) cwopovi
C) owepova

7. AAKIBIGONG AéyeTal TTPOG TTATPOG AAKHEWVIOWV ..ooovvevverrsrcereeres .
a) ¢€oti
b) eiva
c) Qv
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8. MePIKARG EKKANGIAV OU .ooovoooe 0UdE aUA\oyoV oudéva.
a) Tapdyel
b) TroIET
c) vyiyverai
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Part 3

Read the text. Choose the correct words to complete the text. There are two extra words you will not
need.

To100T0¢ 00V oI O GUYYPAPEUS & IGTOPIKOG (1) v , ApoBog, €AelBepog Kai aAnBeiag @ilog. Ev &
TG Biw Kai yap QIAGQIAOV EIVAI (2) wooereeereee TOV AyaBov Gvdpa Kai QIAGTIATPIV KOl CUUMICETV TOTG QiAoIg
TOUG £XOPOUC KA (3) oo TOUC @ihouc. "Otav 8¢ 10 TAC ioTopiag ABOC avalauBavn TS, XN
EmMA0BETOal TOUTWV Kai TTOAAAKIG HEV EUAOYETV KAT (4) oo TOIG PeyioToIg £TTaiVOIG TOUG £XOpoUcg,
otav ai Tpdagelg atraiT@al To0To, TTOAAAKIG O’ EAEYXEIV Kai WEYEIV TOUG AvayKaIOTATOUG, OTaV ai TV
EMTNOEUMATWY GpapTial TOUTO UTTOBEIKVUWGAIV. ‘O ouyypaPeUs O iaTOPIKOG OU XPN MITEIV (5) ..ovvvvvvvevvvvvvveerreens

@IANia vEPEIV 000E peideaBal oUdE EAedv 0UdE aioyUveaBal, GAAG Ta dEOVTa ATTOVEUEIV.

APXATOl PEV OOV (6) oo TT0AAOI Kai KaTé TTOAAOUG TOTTOUG £yévovTo €V Tf 'EAAGSI. ‘O &' HpoddoTog,
YEVOUEVOG ONIYW (7) oo TQV MepaIk®V TTOAéPWY ouVEYpaYe igTopiav oU Trepi TTOAEWG PIGG 00T
£0voug £vOg, AAAa TTepi TTOAAQV ¢ Kai dlapopwy TTPAewy £k Te TAg EUpwTNG €K Te TAC Agiag. ©@oukudidng
oUK £TmEBUEl 'HpddoTov Hieiodal TAG YEV TTPOTEPAG IOTOPIOG UTTEPIOWY WG EUTEAOTS KON (8) ovvvvvvveeeeeee
agiag kai TTOAAG oU duvnoopévng Toug AvaylyvwokovTag weeAfjoal. @oukudidong ABNVATOG (9) .........vvvrrrveveeeeen
TTepi TV MeAotrovvnaiwy Kai TV ABnvaiwv EATTIOAG PEYAV TE (10) ..o Kai dgloAoywTaTov TV

TTPOYEYEVNUEVWV.
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A OuyypaQeig

B ocwepoveg

C ouvayarrav

D «koopegiv
E Eotw

F kakioTou
G rjooovog
H £oegobal

| oude

J ouvéypaye

K Tmpdrepov

L o
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Part 4
Read the text and the questions. Choose the correct answer for each question.

MAoig €ig TRV ZeARvnv

‘Huépav olv kai VUKTa TTAEOVTEG £T1 TAC YAC UTTogaivopévng ol o@ddpa Biaiwg dvnyodueda. ‘O Te Gvepog
oPodpdOC AV Kai 1O kpa NUEGVETO Kai {Opog EmeyiveTo. 'ETTAopev Auépag évvéa Kai RBOpRKOVTA, Tf
0ydoNKooTH O ékAauwdaong oeArjvng kabopuev oU TToéppw VooV UWNANV kai daoeiav ZeARVNV KAAOUEVNV.
ATTOBAVTEG €K TG VEWG ATTEKPIVANEY NPV aUTWV TPIAKOVTA PEV QUAOKAG TAG VEWG TTOPAMEVEIV, £IKOOI &€ UV
EUOI AVEABEIV ETTI KATAOKOTTA TV £V T VAOW.

"EoTi pév év T viiow Aipvn BaBcia kai kuavi Kelyévn TTAnciov Ti¢ UANG Kai vaog péyag €K AiBou TTAngiov pév
TAG ayopdc kai Toppw TG UANG. ‘Epeuouat &’ €v auTi @oivikeg auxvoi kai GAAa dévpa Kai KapTTro@opa Kai
G@opa TTOAAQ.

Iévog €aTiv €v Tf ZeAvn ZeAnviTal KaAoUupevov. Ai pév TV ZEANVITOV YUVOIKEG Kai Oi QUT(V TTaTdEG
ayopdadlouat Kai katrnAeuouat, oi 0¢ AvOpeg Kat’ oikoug dvTeg Ugaivoual. Ta dxBea oi pév vopeg £TTi TGV
KeQaAQV @opolalv, ai d¢ yuvaikeg €T TV WPwV. Eipata 8¢ Aiva @opolol aigi vedTTAUTa, £TTITNOEUOVTEG TOUTO
HGNIOTO TTPOTIMGIVTEG kaBapoi eival. EoBfiTa 8¢ épdpouv o iepeic Aiviiv pdvny Kai UTrodruata EUAIVa Kai EiX0V
KOMNV pakpdv. AAANV 0¢ ogiolv €06fTa ouk €Tl AaBeiv 000¢ Utrodrpata GAAa. AolvTal &€ dig Te TAG
NUéPAg EKAOTNG YuXpW Kai dig EKATTNG VUKTOG.

"O1e Qv v Th ZeAjvn, £BuvApnv ToUC £uoUC oikeioug ideiv. KAToTTTpov 8¢ péyioTov KeTTal UTTEp @péaTog ou
Tavu BaBéoc. Av pév olv €i¢ TO Qpéap KaTaBf TIC, AkoUEl TTAVTWY TAV &V Tf yij Aeyopévwy, £av B¢ gic TO
KATOTITPOV ATTORAEWN, TTACAG Pév TTOAEIG, TTAvTa &€ £€Bvn Opd. TOTE Kai TOUG Oikeioug £yw £Beacduny Kai

Traoav TNV TTaTpida, i O& KAKEIVOI EUE EWPWV, OUKETI £XW EITTEIV.
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1. Ti éo1i AANBEG;

a) "Orte AoiUG éyéveTo, aiBpia Av.
b) "Ote TTAOUC £Y£EVETO, XEINWV V.
c) "Ote MAOUG €yEVETO, XIWV ETTITTTE.

2. Moéocol améBnaoav €k TAG VEWG;

a) Eic kai €ikoo.
b) Eikoou.
c) Tpidkovra.

3. Mod Av O TOV ZEANVITAOV vadg;

a) 'Ev 1A Aipvn.
b) NMoppw g dyopdg.
¢) Makpav 1ig UANG.

4. Tiveg pévouaiv €v Taig oikiaig;

a) Oi avdpeg.
b) Ai yuvaikeg.
¢) Oi maidec.

5. Ti AoGolv oi igpeic;

a) ‘Eautolc.
b) Tac éobiTac.
c) Tnv koéunv.

6. Tivi TPOTIW £WPA O CUYYPAPEUG TOUG OIKEIOUG;

a) Aia 100 @péatod.
b) Aia 1A yiig.
c) Aia 100 KATOTITPOU.
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Part 5

Read the text. Use the sentences to complete the text. Choose the correct sentence for each gap. There
is one extra sentence you will not need.

TkEWaoOE yap, G ABnvaiol, Kai T0UT0. (1) oo . MpwTov pév yap trepi THG Cwepoouvng TV TTaidwyv
TV NUETEPWY évopoBEéTnaav. ATTédeifav OE a Xpr TOV Traida TOV EAeUBepov £mITNOEUEIV, Kai WG OET aUTOV
TPaQRval, ETTEITa OUTEPOV TTEPI TAV HEIPAKIWV. (2) oo . Kai TodToug 100G VOUOoUG dvaypayavTeg

Opiv TrTapakaTéBevto. Kai Uuag alt@v £TEoTnoav QUAAKAG.

(3) e . Kai To0¢g didaokdAoug 1é S10aoKaAEia Kai Toug TTaidoTpiBag TaG TTaAAIoTPAG AVOIYEIV PEV
aTrayopeUel W) TTpoTEPOV TTIPpIV av HAIOG avioxn, KANEIv 8¢ TTpoaTdTTel TTPO MAioU SEOUKOTOG.

(@) oo .

'O vopoB£Tng AyRoaTo TOV KAADGS TpagévTa TTaida Avopa yevouevov Xprioipov éaeaBal i TToAel. 'OTav &’ 1)
@UOoIG ToU AvBpwTToU EUBUC TTOVNEA 0TI, TTOAITaI YiyvovTal Kakoi. ‘O pév yap Adyog Tpo@r diavoiag £oTi,
To0TOV O’ AK&BapTOV I\ TToVNpPia TTOIET TWV avopwTTwy. MNpPd TTavTwy yap Ol ToUS TTaTépag T PNdEV

AUaPTAVEIV AAAG TRV TE AITXPOV AOYWV KA EPYWV ATTEXEIV. (5) ovvvvvevevereeeccierece )

Nopog 8¢ é€gipyel atTo ToU BriuaTog Ov oukoPavTel. "EoTi &' oUdév 6pehog, W Evdpeg ABnvaiol, {nTeiv TOUg
TOI0UTOUG AVOPWTTOUS dTTeAalvelv &TTd ToU BAPATOC TAIG Kpauyaic. TodTo oUTwg £xel, B1I6TI 0UTOI OUK
QioXUVOVTAL. (6) oo .’EQv pév yap KoAdalnte ToUg adikolvtag, EovTal UiV oi vouol 6pBoi Kai

KUpIol, éav 8¢ ) KoAddnTe ToUTOUG, 6P00I PéV, KUPIOI OF OUKETI.

10
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A Tag épnuiag kai T0 okOTOG €V TTAEioTN UTTOWIiQ TToI0Ta1.

B OUtw £€ ayabiv Tratépwyv ayabol Traideg yiyvovTal.

C ’Edidaga ToUg vououg, £€nTaca 1oV Biov To0 KpIvouévou.

D Nopobétal 0t évouoBéTnoayv Kai TTepi TAV JIOACKAAEIWY Kai TTEPI TAV YUUVATiwV.

E AMG Tigwpiaig TouToug AtreBiCelv xpn.

F 'O ZoAwv kai 6 Apdkwv Kai oi AoiTroi vopoBéTal £TToinaav Trpovolav TTepi cwePoaUvng.

G Tpitov & évopobétnoav Trepi TV GAAWV AAIKIGV, 00 pévov TTePi TV idIWTWV, GAAG Kai TTEPI TRV
pNTéPWV.
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